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Αθήνα, 25.11.2019 

Αρ. Πρωτ.: ΠΡ 1523/ 1955339 

 

  

Ταχ. Δ/νση: Μεσογείων 288 

 155 62 Χολαργός 

Πληροφορίες: Ε. Ανδρεδάκη 

Τηλέφωνο: 210 6505840 

Ηλ. Ταχυδρομείο: eandreda@ktimatologio.gr 

 

ΠΡΟΣ: 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 

ΕΛΕΓΧΟΥ 

Email: vouli1@prv.ypeka.gr 

 

 

ΘΕΜΑ:  Η υπ’ αριθμ. 1954/14.11.2019, Ερώτηση του Βουλευτού κου Δημητρίου 

Κούβελα, με θέμα «Μεγάλη καθυστέρηση στη διεκπεραίωση υποθέσεων στο 

Κτηματολογικό Γραφείο Θεσσαλονίκης» 

Σε απάντηση της εν θέματι ερώτησης, σας εκθέτουμε τα εξής:  

Ο νομικός έλεγχος των εγγραπτέων πράξεων στο Κτηματολογικό Γραφείο Θεσσαλονίκης 

διενεργείται επιτοπίως από (4) ΠΕ Νομικών (τρεις προερχόμενους από το 

Υποθηκοφυλακείο Θεσσαλονίκης και έναν υπάλληλο του Φορέα «Ελληνικό Κτηματολόγιο») 

και παρέχεται εξ αποστάσεως νομική υποστήριξη για την ίδια εργασία, με την αξιοποίηση 

σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων απομακρυσμένης θέασης και επεξεργασίας που 

παρέχει το  Σύστημα Πληροφορικής του Εθνικού Κτηματολογίου, από έναν νομικό που 

υπηρετεί στο Κτηματολογικό Γραφείο Ιωαννίνων και δύο νομικούς που υπηρετούν στην 

κεντρική υπηρεσία της Αθήνας. Συνεπώς, ο έλεγχος νομιμότητας των εισερχομένων 

πράξεων διενεργείται από κατάλληλα καταρτισμένο νομικό προσωπικό (7) συνολικά 

ατόμων. Όσον αφορά στην καταχώριση των εγγραπτέων πράξεων στα κτηματολογικά 

βιβλία, μετά τη διεκπεραίωση του ελέγχου, αυτή ενισχύεται ομοίως με πρόγραμμα 

απομακρυσμένης υποστήριξης από διαθέσιμους υπαλλήλους του Φορέα που υπηρετούν σε 

άλλα έμμισθα Κτηματολογικά Γραφεία. Από το έτος 2016 έως και σήμερα, το πρόγραμμα 

έχει συμπεριλάβει (18) διαφορετικούς υπαλλήλους από (6) Κτηματολογικά Γραφεία και με 

τον τρόπο αυτό διεκπεραιώθηκαν (8.500) καταχωρίσεις. Το έτος 2019 που παρατηρήθηκε 

έντονη αύξηση των εισερχομένων πράξεων, οι καταχωρίσεις που διεκπεραιώθηκαν με 

απομακρυσμένη υποστήριξη ανέρχονται σε (3.812) και ένας υπάλληλος που μετακινήθηκε 

εκτός έδρας για διάστημα (3) εβδομάδων και ενίσχυσε με φυσική παρουσία το υπάρχον 

προσωπικό, διεκπεραίωσε (1.200) καταχωρίσεις. 

Όλα τα προαναφερόμενα αποδεικνύουν ότι ο Φορέας «Ελληνικό Κτηματολόγιο» αξιοποιεί 

κάθε διαθέσιμη δυνατότητα ανθρωπίνων πόρων και υλικοτεχνικής υποδομής για την 

ενίσχυση της λειτουργίας της υπηρεσίας του Κτηματολογικού Γραφείου Θεσσαλονίκης, 

αντιλαμβανόμενος την ανάγκη εύρυθμης λειτουργίας και ανταπόκρισης στις απαιτήσεις 

των συναλλαγών.  
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Ανεξάρτητα από αυτό, θα θέλαμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι ο Φορέας, υπό τη νομική 

προσωπικότητα Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ) που όρισε ο νόμος 

4512/2018, εντός του πλαισίου των νομίμων αρμοδιοτήτων του και της κείμενης 

νομοθεσίας για την πρόσληψη και διάθεση προσωπικού που διέπει τα ΝΠΔΔ, εξακολουθεί 

να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια και να διερευνά κάθε παρεχόμενη εκ του νόμου 

δυνατότητα για την ενίσχυση της υπηρεσίας του Κτηματολογικού Γραφείου Θεσσαλονίκης, 

που θα συμβάλει στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών του και στην εξυπηρέτηση 

των συναλλασσομένων πολιτών.  

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 

Καθ. Σταθάκης Δημήτριος 
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